



2022年2月17日 星期四

农历壬寅年正月十七

皖西日报社出版

全民参与 争创全国文明城市

国内统一刊号 CN34-0013

我市做实谋细困难群众救助帮扶 步完善制度体系,认真践行以人民为中心的发展思想,做实谋细

困难群众救助帮扶工作。截至1月底,全市共保障农村低保对象 178145人,发放资金7892.7081万元;保障农村特困供养人员 49000人,发放基本生活保障金3988.25万元,失能半失能照料

以"情感"为托,传递政府关怀。深入开展向困难群众送温 暖活动,截至目前,全市共走访慰问困难群众8903人,养老福 利机构4家,共发放慰问资金500.08万元;走访排查农村留守、 孤儿、事实无人抚养儿童29370人,慰问帮扶农村留守和困境 儿童1257人,慰问帮扶资金60.06万元,把党和政府关怀及时 送到了困难群众手中。

代号25----29

平台为载体,全面推进平台优化升级,促进信息互联互通。同时,践 行"数据多跑路,群众少跑腿"理念,不断丰富社会救助办理形式,推 进"掌上办""指尖办""就近办"。截至目前,全市142个乡镇(街道)(含 2个功能区),1954个村(社区)民政申请窗口均已设置"困难群众申请 民政社会救助途径"台卡,更好提供便民化利民化服务。

以"探索"为要,实现异地救助。优化政策供给,探索实现市域 内社会救助申请通办,持有居住证且居住5年以上、生活困难的居 民可向居住地乡镇(街道)申请社会救助,民政部门或乡镇(街道) 通过函询等形式核查申请人在户籍地救助政策享受情况,其申请 受理、审核确认程序、保障条件和保障标准与居住地一致。截至目 前,全市共受理异地申请社会救助案例7例,成功办理6例。

今日8版

黄瓜、番茄、辣椒、茄子挂满枝头,反季节蔬菜供不应求……

智能暖棚,绘出冬天里的最浓春色

本报记者 刘扬

根据气象台发布的天气预报,2月14日, 六安室外气温仍然在10℃以下,市民出行裹 着厚厚的棉袄御寒,但在金安区木厂镇孟岗 村田园家庭农场新建的5座高大现代温室大 棚内却暖意融融,黄瓜、番茄、辣椒、茄子等 绿色无公害蔬菜长势旺盛,藤蔓上挂着累累 硕果。在农场务工的村民正忙着采摘, 收获 的喜悦洋溢在每个人的脸上。

这是孟岗村从山东寿光新引建的"智能 暖棚",每个大棚长260米,宽24米,高9.5 米,面积10亩,棚面骨架采用全钢架焊接结 构,每平方米2-3公斤的大棚保温被覆盖在 棚面上,特制的蔬菜专用地膜将菜地里的黑 十全部盖住,一根根黑色软管浅埋在植物根 部,棚内每隔5米一个立柱,都固定着一个控 制开关,光照、保温、浇灌、施肥,只要按下 "智能"开关,就能全部解决了。田园家庭农 场主刘蕾说:"智能暖棚的种植管理引入和 应用了高科技设施,集高新技术、智能控制

于一体,保温被拉放有卷帘机操作,施肥浇 灌一体化到植物根部,极大减少人工成本, 提高了种植效率。"

金安区蔬菜种植面积10万亩,大棚蔬菜 只有2.5万亩,占有量仅为四分之一,这些大 棚多以竹竿或钢架支撑,棚面覆盖普通塑料 薄膜,保温性能较差,种植的蔬菜其实只是 缩短蔬菜的生育期,提早或推迟上市,造成 "反季节"假象。金安区农技推广中心主任左 绪金介绍,该区真正意义上的反季节蔬菜种 植是从2021年孟岗村引进智能暖棚开始的, 翁墩乡翁墩村接着跟讲。

在翁墩村现代化温室果蔬观光园内,一 排排100米长的高规格暖棚拔地而起,像一 座座连绵不绝的山峦,整齐划一,蔚为壮观。 大棚内西红柿长势喜人,一派生机盎然,青 翠欲滴的绿色让人感到无比的惬意。翁墩村 党支部书记秦成斌介绍,该村过去有1100亩 零散的冬暖式大棚,菜农们把它们叫作"冷 棚",种植出来的蔬菜品质和露天差不多, "该村建设的高规格温棚,和冬暖式大棚相 比,利用率更高,保温效果也更好。"秦成斌 介绍说,目前观光园已建26个高规格半拱形 温棚,全部种上西红柿,长势良好。

孟岗村田园家庭农场主刘蕾有十几年 蔬菜种植经验,从冷棚种菜到暖棚种菜,几 个月时间,他说像是攀登到大山顶上,俯瞰 孟岗蔬菜种植基地是那么惊奇: 暖棚蔬菜种 植从无到有,全部现代化;全覆盖地膜保护, 受雨水的影响较小,肥料不易流失;地膜不 透水,棚内水分不易蒸发,利于保持有机蔬 大棚菜内土壤的含水量, 节水节肥, 可以降 低生产成本: 暖棚蔬菜与外界隔离, 可减少 棚外病虫害对棚内蔬菜的侵害,有效控制病 虫害的传播,从而减少蔬菜的农药使用次 数,更有利于实现蔬菜无公害生产,产生的 效益是"冷棚"的10倍,现在上市的茄子,1.5 元钱一公斤, 转椒2-2.5元一公斤, 以往在

夏天正常只有0.5到1块钱一公斤,现在冬季 生产出来,它的销路好,价格高,亩增经济效 益翻几番。刘蕾说,他的家庭农场现在每天 向市场投放4吨反季节蔬菜,不用运往外地, 仅在六安也是供不应求。2月14日,记者在翁 墩村温室果蔬观光园采访,该村组织7位村 民进园试摘1000公斤西红柿,入市价格每公 斤12元。秦成斌说,第一批即将上市的50万 公斤西红柿,全部被合肥周谷堆果蔬批发市 场订购一空。根据已到手的订单,预计第一 茬西红柿营收在200万元左右。

(下转四版)



以情促"迁""征"得民心

本报记者 黄雪彦 齐盈娣 实习生 张家梅

2月15日,农历正月十五,元宵节,永 安小区二期内一片欢乐祥和景象。这家 的大妈正忙着烧饭做菜,那家的大爷正 带着小孙女在小区里溜达……自该小区 实施"两补一化行动"后,小区的环境焕 然一新,居民的生活质量大大改善。"我 是第一批入住的,住了10来年了,现在小 区环境大变化,大家的心里都美滋滋 的。"居民李本海乐呵呵地告诉记者。

征迁工作是城市发展的先行力量。 2021年以来,我市努力开展好"中心城区 征迁安置领域遗留问题终结行动""让征 迁市民早日安家行动""两补一化行动", 着力补足发展短板、保障民生福祉,取得

六安是全国著名的革

命老区,是大别山革命老区

的核心组成部分。从1921年

党的创建到新中国诞生,这

了较好的成果。

"终结行动",保障重点工程快速推进

2021年12月31日,伴随着挖掘机的一 声轰鸣,裕安区青云路项目最后一户房 屋顺利拆除。至此,六安中心城区征迁安 置领域遗留问题"终结行动"19个项目顺 利完成, 历时14个月的终结行动工作圆满

近日,记者在该项目现场看到,那处 历时14年的征迁遗留房屋已经拆除,地面 上遗留的砖瓦碎片见证了它曾经的存 在,放眼望去,周围的交通都很通畅。裕 安区征管处工作人员汪庭东告诉记者,

这里是河西板块的交通 关键要点,如果不拆除 将对周围交通产生很大 影响。"这个项目是 2007年实施征迁的, 2020年10月,为实现六 安中心城区历年征迁遗 留项目全部清零,市政府 决定开展六安中心城区征 迁安置领域遗留问题终结 行动,这个项目也纳入终结 行动中,当时还剩余1户征迁工 作未完成。"

(下转四版)

采访札记

征迁工作是城市发展的先行力量, 在构建城市发展格局、优化城市配套升级、积蓄 城市发展后劲方面起到了重要作用,安置工作关乎群 众切身利益,与群众的获得感、满意感、幸福感直接挂钩, 关乎城市的稳定发展。过去的一年,全市住建部门以"钉钉子" 精神,啃硬骨头、打攻坚战,开展"终结行动",保障了重点工程快速 推进;以"守护者"姿态,过程管控、优化管理,实施"让征迁市民早日安 家行动",铺实了征迁市民安家之路;以"主人翁"角色,保障资金、紧盯 进度,落实"两补一化行动",改善了安置群众居住环境。这一系列成绩 的取得是"我为群众办实事""以人民为中心"的最好体现。

当前,全市上下正在开展"以人民为中心的发展思想"专题学 习教育,要求时刻关注群众牵肠挂肚的民生大事和天天有感的关 键小事。而征迁安置工作所涉及的征迁户回迁安置、老旧小区改 造等工作,正是与群众利益密切相关的工作。2022年,我们要 深入学习贯彻习近平总书记关于以人民为中心的发展思 想重要论述,进一步强化责任意识、大局意识、发展意 识,继续保持干劲、锐意进取,谋划征迁新机制, 持续解决"已拆完未安置",助力城市发展,

保障群众利益,努力增强群众的获 得感、幸福感、安全感

坚贞忠诚 牺牲奉献 一心为民 永跟党走

里28年红旗不倒,成为了中 -六安大别山精神解读 国共产党的重要建党基地、 中国革命的重要策源地、人 市委史志室理论学习中心组 民军队的重要发源地、夺取

全国解放战争胜利的重要转折地,铸就了 彪炳史册的大别山精神。六安大别山精神 的基本表述为"坚贞忠诚、牺牲奉献、一心

坚贞忠诚是大别山精神的核心本质。 无论是在革命运动的初始阶段、革命发展 的高潮时期,还是在革命运动遭受挫折的 危急关头,大别山区的党组织和人民群众 始终坚定必胜的信念和革命到底的决心, 时刻牢记初心使命、坚守精神追求。革命先 烈詹谷堂,入党时就立下了"漫天洒下革命 种, 伫看将来爆发时"的铮铮誓言, 被捕入 狱后仍坚持斗争,将审讯室变作宣传革命 真理、揭露敌人罪恶的讲坛,怒斥穷凶极恶 的敌人:"杀了我詹谷堂,灭不了共产党!"

红二十八军师长林维先遭受错误对待, 被罚到"苦工队"当挑夫, 仍带领战友击 溃敌军,用几十条扁担缴枪100多支,蒙 冤不改忠诚。面对敌人反复"围剿"、"清 剿",大别山人民在党的带领下,义无反 顾地支持革命斗争,纷纷送郎、送子当 红军,坚持游击战争,革命红旗不倒、革 命薪火相传。正如徐向前回忆时所说: "经过党长期培养和长期革命斗争锻炼 的干部、战士和人民群众,对党、对共产 主义事业具有无限的忠诚和坚定的信 心,表现出伟大的革命英雄主义气概。'

牺牲奉献是大别山精神的鲜明特 征。为了实现民族独立、人民解放的目 标,大别山军民前仆后继、百折不挠,勇 共六安中心县委常委、宣传部长周狷之在被敌 人杀害之前,仍留下"宁为革命死,不作阶下 囚"的千古绝唱。女英雄汪孝芝为挽救群众生 命,从藏身的草堆中从容地走出来,向敌人怒

吼"不许动 乡亲们一根 毫毛", 慷慨 就义。在漫 长的革命岁 月里,大别 山区的人民 节衣缩食、 积极奉献

于牺牲、甘于奉献,铸就了不朽的历史丰碑。中

把最后一粒

米当军粮、用最后一块布做军 装、将最后一个儿子送战场, 以巨大的牺牲换取革命的胜 利。大别山区先后有200多万 人投身革命、近100万人为国 捐躯,其中六安就有30万儿女 英勇牺牲, 六安登记在册的革 命烈士有25600多人,占全省

的44%。六安很多地方可谓是"家家有红 军、户户有烈士、山山埋忠骨、岭岭皆丰 碑",涌现出许多三代英烈、满门忠烈的典

四人民为中心的发展思想 专题学习教育







冬奥精神

2月16日,市解放路小学教育集团紫荆小学开 展"奥运精神伴成长 我们一起向未来"2022年春 学期开学典礼。通过击鼓开学、轮滑表演、校园啦啦 操展示、制作"奥运精神伴我成长"主题手抄报、表 彰十佳美德少年等多种形式,将北京冬奥会主题融 入新学期开学典礼之中,教育引导师生学习和弘扬 冬奥精神,不负奋斗时光,激励大家在新学期里携 手共进,刻苦学习,增强"一起向未来"的信心。

左上图:市解放路小学教育集团紫荆小学二(4) 班的老师正组织同学们制作主题手抄报、讲解冬奥

左下图:校园轮滑队的同学们手持虎年卡通画 进行竞技表演,寓意虎年虎虎生威。

右图:铿锵鼓声激励师生秉承冬奥精神,共同 迎接新学期。

本报记者 田凯平 摄

节后返岗 核酸检测有新要求

本报讯(记者 李珊珊)春节刚过,我市迎来返岗人员流 动高峰,疫情输入风险进一步增大。为全力做好疫情防控 工作, 市疫情防控应急综合指挥部发布《关于做好春节后 返岗人员及重点人群核酸检测工作的通知》(下称《通 知》),对春节后返岗人员及重点人群核酸检测工作提出要

当前全国疫情形势呈多点散发,局部地区仍有聚集性 疫情。《通知》明确,春节后,全市各级各类工矿、商贸 流通、建筑、餐饮旅游服务业等行业从业人员(返岗时48小 时内已进行核酸检测的人员可不再检测), 医疗卫生、交通 运输、进口冷链、快递外卖和集中隔离点等重点职业人群 在坚持常规检测基础上,统一开展一次全员核酸检测。

此次坚持属地管理,遵循就近、安全、有序原则,依 托乡镇卫生院、社区卫生服务中心科学设置采样点(台), 分时段、分批次实施采样检测。对部分人员集中的企业、 工厂、工地等,增设临时采样点(台)、流动采样点。返岗 人员返岗前要携带新冠病毒核酸检测信息单到采样点采 样, 采样完成后, 由采样点在信息单上加盖采样单位印 章,作为各类人员返岗前完成核酸检测的凭证。按照要 求, 返岗人员核酸检测工作需于返岗前完成, 重点人群集 中统一检测原则上于2月20日前完成。

我市水利建设质量工作 考核全省第一

本报讯(周蒙蒙 汪洋 记者 宋金婷)近日, 省水利厅 公布了2020-2021年度全省水利建设质量工作考核结果, 我市水利建设质量工作取得A级等次、全省排名第一的好成 绩。自全省水利建设质量考核工作开展以来, 我市已连续 三年获得A级等次,稳居全省第一方阵。

近年来, 市水利局坚持高标准、严要求、强监管, 不 断提升我市水利工程建设质量。持续加强工程质量监管, 细化落实各方主体质量责任,加强对质量工作薄弱环节的 监管、整治,严格质量问题整改和责任追究,及时排查、 防控和化解重大质量安全风险, 实行工程质量终身责任

强化水利建设市场监管, 进一步规范市场准入、招投 标行为等,加大对转包、违法分包、资质挂靠等违法违规 行为查处力度,强化责任追究。深入推进水利建设市场信 用体系建设,强化信用信息和评价结果的运用,健全水利 行业守信激励失信惩戒机制,进一步规范和维护水利建设 市场秩序。促进本地优秀施工企业发挥引领带动作用,推 荐3家注册地在六安的水利施工总承包企业参加"安徽省优 秀建筑业企业"认定,并全部通过复审,目前全省20家水 利优秀施工企业中我市占3家; 4家水利水电施工企业通过 2021年安全生产标准化三级达标单位评审。

扎实开展质量提升行动。坚持以质量第一为价值导 向,全面加强施工过程监管,加大质量巡查抽检力度,委 托独立的第三方检测机构对在建工程进行抽检。同时对重 点、社会关注度高或存在质量问题等情况的项目采取随 机、加密监督检测,不断发挥质量创优、文明工地创建等 活动实效,确保工程质量。全市水利工程质量稳步提升, 不断涌现出一批亮点工程、精品工程, 六安市叶集区石堰 闸除险加固工程等六项水利工程项目获得了2021年度六安 市建设工程"皋城杯"奖;金安区九十里山水画廊旅游扶 贫建设项目荣获2021年度安徽省"黄山杯"奖。

不久前,因其92岁高龄母亲的 医保卡需要更新换代, 由于行动不 便无法到银行营业网点办理相关手 续, 焦急的刘女士咨询银行, 获知 情况后,该行工作人员主动上门为 老人办理业务, 在确认实际情况和 业务办理意愿后,工作人员快速完 成了办理。诚然,小事并不起眼, 但却十分暖心, 小中有大, 小可见 大, 于党员干部而言, 小事折射党 性、体现作风, 党员干部的为民之 心也正是在小事小节处得以彰显。

"民为邦本,本固邦宁",党 的根基在人民, 血脉在人民, 力量 同样在人民。事实证明,不能与群 众坐在一条板凳上交心谈心,不能 站在群众的立场上想问题, 就不可 能得到群众的衷心拥护和支持, 更 不可能将为群众办实事落到实处。 当下,人民生活水平大幅提高,精 神生活也日益丰富, 如何让人民群

众拥有更多的获得感、幸福感和安全感, 这就需要党员干 部学会换位思考,和群众交心、为群众办事,更多更直接 更实在地服务群众。

小事不小, 民心为大。纵观中华上下五千年, 任何时 期的兴衰更替,都离不开人民群众的力量。各级党员干部 不能嘴里说着"以人民为中心",却看不起工作中的点滴 小事,人民群众感受党的温暖不是在一句两句口号中,而 在稀松平常的日常生活中, 在党员干部为群众考虑解决的 一件件琐事、难事、烦心事中。当前, "以人民为中心的 发展思想"专题学习教育在我市各地全面展开,各级各单 位要以此契机, 沉下来, 静下心, 深入群众中去, 上群众 的门、见群众的面、听群众的声,了解群

众的安危冷暖, 对群众所思 所想感同身受, 让群众从心 底感受到国家政策带来的实 际好处,才能在基层中办好 一枝一叶的小事, 于细微处 得民心。



细微处得民

本月值班: 吴前俊 本版责编: 王 恒 版式设计: 李 杨 本报职业道德建设举报电话:3936669